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ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»
Целью выполнения контрольной работы по дисциплине «Внешнеэкономическая деятельность» является систематизация теоретических знаний в области внешнеэкономических связей и внешнеэкономической деятельности предприятия, а также формирование умений и навыков решения практических задач в области внешнеэкономической деятельности, а именно: определения номинального и реального валютного курсов, выигрышей (потерь) экономических субъектов от внешней торговли, условий внешней торговли, паритета покупательной способности, а также оценке последствий введения тарифных и нетарифных ограничений во внешней торговле.
Выполнение контрольной работы необходимо для получения допуска к зачету по дисциплине «Внешнеэкономическая деятельность». Контрольная работа должна быть сдана на проверку не позднее 1 месяца до начала сессии. Работы сдаются на проверку ТОЛЬКО В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ. 

Контрольная работа высылается в виде одного файла в форме документа Word. Работа состоит из теоретической части (ответ на теоретические вопросы) и практической части (решение задач).

Теоретическая часть представляет собой полные развернутые ответы на вопросы, которые желательно проиллюстрировать. Приветствуется использование схем, графиков и диаграмм. Следует обратить внимание на правильность оформления таблиц и рисунков, сносок и ссылок на источники. Рекомендуется отражение и работе собственного мнения, представления раскрываемого вопроса, взглядов различных авторов.

Теоретическая часть должна быть структурно четко выстроена, демонстрировать логическую последовательность  излагаемого материала, краткость и четкость формулировок. Она должна отразить собственное  понимание студентом существа вопроса, способность самостоятельно использовать литературные источники, умение связывать теоретические положения с их практическим применением, формулировать и обосновывать выводы.  Текст  работы должен быть емким и содержать сжатое и, вместе с тем, достаточно полное изложение существа темы. При этом работа не должна заключаться в дословном переписывании литературных источников, простом пересказе учебников, учебных пособий, механической компиляции литературных источников.

Практическая часть представляет собой решение задач. В работе обязательно указывается условие задачи, приводятся формулы, необходимые для решения, отражается вывод неизвестных величин из базовых формул. Решение должно быть подробным!  Задача, в которой приводится только ответ – не зачитывается. Пример оформления решения задачи - Приложение Б.

Оформление контрольной работы

Для компьютерной верстки используется полуторный интервал, размер шрифта 14, гарнитура Times New Roman; сноски печатаются в квадратных скобках. 

Нумерация страниц производится в верхней (нижней) части листа справа. 1-я страница – титульный лист – не нумеруется. Образец оформления титульного листа к контрольной работе приведен в Приложении А. 

В конце  работы в алфавитном порядке приводится список использованной литературы, на которую делаются по номеру в списке соответствующие ссылки в тексте.
Критерии оценки контрольной работы: работа считается зачтенной, а студент допущенным к зачету, при верном и полном выполнении не менее 70% заданий. 
Каждый вариант контрольной работы содержит 5 теоретических вопросов и 10 задач.

Варианты распределены согласно алфавитному принципу по начальной букве фамилии студента.

	Первая буква фамилии студента
	Номер варианта

	А-И
	ВАРИАНТ 1

	К-У
	ВАРИАНТ 2

	Ф-Я
	ВАРИАНТ 3


КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
ВАРИАНТ 1.
Теоретическая часть:

1. Виды и формы внешнеэкономической деятельности в России.

2. Причины возникновения международного разделения труда.
3. Содержание внешнеторговых операций.
4. Валютно-финансовые условия контракта.
5. Основные методы государственного регулирования внешнеторговой деятельности.
Практическая часть
Задача 1. 
В стране А рабочий может произвести за один день 6 метров шелка или 1 кг масла. В стране В рабочий может изготовить за день 2 метра шелка или 4 кг масла.
а) Каковы относительные цены в странах при отсутствии торговли?
б) Что будут вывозить страны после установления торговых отношений?
в) В каких пределах могут колебаться мировые цены после установления торговых отношений между странами?
г) Если предположить, что до установления торговых отношений рабочий в стране А производил в день 4 метра шелка и 1/3 кг масла, а в стране В соответственно 0,5 метра шелка и 3 кг масла, то каким будет общий прирост производства шелка и масла в результате специализации стран на выпуске относительно более дешевых продуктов?
д) Если реальное соотношение в торговле между странами сложилось на уровне 1 метр шелка за 0,5 кг масла и 2 метра шелка обмениваются на 1 кг масла, то каким будет выигрыш от специализации и торговли для каждой страны?
Задача 2. 

Правительство страны принимает решение о введении та​рифа на импорт сахара в размере 0,02 $ за 1 кг сахара. Мировая цена на сахар равна 0,1 $ за 1 кг. Объем внутреннего производ​ства сахара при свободной торговле составляет 6 млрд кг в год, а при наличии тарифа на импорт - 8 млрд кг в год. Объем внут​реннего потребления сахара при свободной торговле составляет 22 млрд кг в год, а при тарифе на импорт 20 млрд кг в год. Объем импорта сахара в данную страну при свободной торгов​ле составляет 16 млрд кг в год, а при наличии тарифа на импорт 12 млрд кг в год.
Рассчитайте:
а) потери потребителей данной страны от введения тарифа на импорт сахара;
б) выигрыш отечественных производителей от этой меры;
в) увеличение доходов государственного бюджета от введе​ния тарифа на импорт сахара;
г) чистые потери национального благосостояния страны от ограничения импорта.
Задача 3. 

Какая из трех зарубежных фирм - импортеров прохлади​тельных напитков в данную страну может быть обвинена в дем​пинге на ее внутренний рынок?
	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма С

	Средние издержки производства в расчете на единицу продукции
	10$
	10 $
	10$

	Цена напитков на внутренних рынках фирм-импортеров
	10$
	12$
	9$

	Экспортная цена напитков
	11 $
	11 $
	10,5$

	Цена напитков, произведенных импортозамещающими фир​мами в данной стране
	12$
	13$
	11 $


Задача 4. 
Функция спроса на товар X в стране А имеет вид Dв =80 - 20р. Функция предложения представлена как Sа = -70 + 40р. Функции спроса и предложения в стране В представлены, соответственно, как Dв = 60 - 10р, Sb =30 + 20р. Определите уровень мировой цены (р) и объема продаж (Q) при установлении торговых отношений между странами.

Задача 5. 

При свободной торговле каждый доллар стоимости едини​цы продукции в текстильной промышленности распределяется следующим образом: 40% (то есть 40 центов) составляет добав​ленная стоимость, 30% (или 30 центов) - затраты на хлопковую пряжу и 30% (или 30 центов) - на прочее волокно. Предположим, что правительство вводит тарифы на импорт текстиля в размере 25% и на импорт хлопковой пряжи - в размере 16,7% (или 1/6). Цена единицы продукции без тарифа составляет 1 $.
а) Рассчитайте, как будет распределяться стоимость едини​цы продукции после введения двух тарифов на импорт.
б) Насколько фактический уровень импортного тарифа на текстиль будет соответствовать номинально установлен​ному уровню в 25%?
Задача 6. 
Данные о внешней торговле представлены ниже в таблице. Принимая 2010 год за базисный, рассчитайте индексы условий торговли в 2014 и в 2015 годах. Как изменились за год условия внешней торговли?

	Виды товаров
	2010 г.
	2014 г.
	2015г.

	
	млн. долл.
	млн. долл.
	р|i
	млн. долл.
	Рi

	Продовольствие

	Экспорт

Импорт
	297

150
	310

120
	1,2
1,1
	250

190
	0,9

0,9

	Сырье

	Экспорт

Импорт
	950

600
	1100

650
	1,3
1,4
	1200

700
	0,9
1,0

	Химические товары

	Экспорт

Импорт
	220

370
	250

320
	1,0

1,0
	270

370
	1,1

1,0

	Готовые изделия

	Экспорт

Импорт
	410

1235
	500

1400
	0,9
1,0
	600

1415
	1,2

1,1

	Машины и оборудование

	Экспорт

Импорт
	159

630
	190

700
	1,6

1,5
	210

750
	0,9

1,1

	Итого

	Экспорт

Импорт
	2036

2985
	2350 3190
	
	2530 
3425
	


*Рi - соотношение текущей цены на этот товар к его цене в базисном году.
Задача 7. 
Определите ППС евро и американского доллара по дан​ным таблицы об условной потребительской корзине, состоящей из четырех товаров:

	Страны
	Товары

	
	Цена товара
	Количество товара

	
	А
	В
	С
	D
	А
	В
	С
	В

	Зона евро
	4 евро
	11 евро
	130 евро
	1500 евро
	100
	20
	10
	1

	США
	1,5 долл.
	9 долл.
	100 долл.
	2800 долл.
	100
	20
	10
	1


Задача 8. 

Если в России доход по вкладу в долларах составляет 3% годовых, а по вкладу в рублях - 8% годовых, и есть все основания считать, что эта ситуация достаточно стабильна, то какие действия, скорее всего, предпримет владелец долларового вклада в размере 3000 долларов и к чему приведет такое поведение значительного количества вкладчиков? Для определения конкретной выгоды владельца сбережений предположим, что обменный курс равен 65 руб. за 1 доллар.

Задача 9. 
Российский импортер 22 октября 2015г. заключил контракт и ожидает в течение полугода поставки партии медикаментов из Европы на сумму 600 000 евро с оплатой их полной стоимости 22 апреля 2016г. Курс спот по состоянию на 22.10.2015г. составлял 75,53 руб. за 1 евро. Процентные ставки по шестимесячным депозитам в евро составляют 3,22%, в рублях - 5%. Один месяц условно равен 30 дням. У компании на счете есть деньги, но сейчас компания не желает покупать евро и тем самым консервировать свои средства, так как они нужны ей для оплаты поставок по другим контрактам. Какой доход получит компания от заключения сделки форвард, если курс по состоянию на 22 апреля 2016г. составит 75,9 руб. за 1 евро?

Задача 10. 
Два одинаковых по составу и качеству набора бытовой техники - американский и европейский - стоят соответственно 10 тыс. долл. и 9 тыс. евро. Номинальный обменный курс составляет 1,55 долл. за 1евро. Каков реальный обменный курс?

ВАРИАНТ 2.
Теоретическая часть:

1. Понятие внешнеэкономической деятельности.

2. Различия в характере коммерческой деятельности на внешнем и внутреннем рынках.

3. Теория относительных преимуществ Д. Рикардо.

4. Виды сделок по направлениям товарных поставок.

5. Цели и принципы государственного регулирования внешнеторговой деятельности.
Практическая часть

Задача 1.  
В таблице представлены данные о спросе и предложении часов (в тыс.шт) в США и Швейцарии. Постройте по данным таблицы графики спроса и предложения для каждой из стран.
а) Каковы равновесные цены и количества на рынках часов в обеих странах при отсутствии внешней торговли?
б) Какая цена равновесия установится на мировом рынке часов при наличии внешней торговли?
в) Какая из стран будет экспортировать часы и сколько?
	Цена часов (долл. за 1 шт.)
	Величина спроса в США 
	Величина предложения в США
	Величина спроса в Швейцарии
	Величина предложения в Швейцарии

	10
	110
	0
	80
	30

	20
	90
	20
	50
	50

	30
	70
	40
	35
	65

	40
	60
	60
	20
	80

	50
	50
	80
	5
	95

	60
	40
	95
	0
	105

	70
	30
	105
	0
	110

	80
	20
	110
	0
	115


Задача 2.

Правительство США вводит тариф на импорт зерна в размере 5% за 1 тонну зерна. Мировая цена на зерно равна 15000 долларов за тонну. Объем внутреннего производства зерна при свободной торговле составляет 900 тонн в год, а при наличии тарифа на импорт – 1300 тонн в год. Объем внутреннего потребления зерна при свободной торговле составляет 2500 тонн в год, а при наличии тарифа на импорт – 2000 тонн в год.            Рассчитайте:
А) потери потребителей данной страны от введения тарифа на импорт зерна;

Б) выигрыш отечественных производителей от этой меры;

В) увеличение доходов государственного бюджета от введения тарифа на импорт зерна;

Г) чистые потери национального благосостояния страны от ограничения импорта.

Задача 3. 

Какая из фирм, поставляющих кроссовки, практикует демпинг на российском рынке:

	Показатели
	Японская
	Южнокорейская
	Китайская

	Средние издержки
	18 долл.
	18 долл.
	18 долл.

	Цена кроссовок на внутреннем рынке
	20 долл.
	18 долл.
	19 долл.

	Экспортная цена кроссовок
	22 долл.
	19 долл.
	18 долл.

	Цена кроссовок в России
	23 долл.
	20 долл.
	20 долл.


Задача 4. 

Данные о внешней торговле представлены в таблице. Принимая 2013 г. за базисный, рассчитайте индексы условий торговли в 2014 и 2015 гг. Как изменились условия торговли за последние три года?

	Виды товаров
	2013 г.
	2014 г.
	2015г.

	
	млн. долл.
	млн. долл.
	P|i
	млн. долл.
	Рi

	Продовольствие

	Экспорт

Импорт
	310

120
	250

190
	0,9

0,9
	240

180
	1,2

1,1

	Сырье

	Экспорт

Импорт
	1100

650
	1200

700
	0,9
1,0
	1300

700
	1,3

1,4

	Химические товары

	Экспорт

Импорт
	250

320
	270

370
	1,1

1,0
	300

380
	1,0

1,0

	Готовые изделия

	Экспорт

Импорт
	500

1400
	600

1415
	1,2

1,1
	630

1500
	0,9

1,0

	Машины и оборудование

	Экспорт

Импорт
	190

700
	210

750
	0,9

1,1
	200

800
	1,6

1,5

	Итого

	Экспорт

Импорт
	2350

3190
	2530 

3425
	
	2670

3560
	


Рi - соотношение текущей цены на этот товар к его цене в базисном году.
Задача 5. 

В стране А функция спроса на конкретный товар имеет вид: Qd(A)= 6 - 0,2Ра, а функция предложения: QS(А) = 1+ 0,2Ра. В стране Б соответствующие функции на тот же товар выглядят следующим образом: Qd(Б)= 3 - 0,1Рб и QS(Б)= - 1+ 0,4Рб. Определите мировую равновесную цену на этот товар в условиях свободной торговли между этими странами и отсутствия транспортных расходов.

Задача 6. 

Если доход в России по вкладу в долларах составляет 2% годовых, по вкладу в евро - 3% годовых, по вкладу в рублях - 8% годовых, и есть все основания считать, что эта ситуация достаточно стабильна. Какие действия (докажите расчетами), скорее всего, предпримет российский вкладчик сбережений в размере 10000 долларов, если он планирует через год:
а) семейную поездку в Европу?
б) семейную поездку в Америку?
в) покупать импортный автомобиль на российском рынке - и копит средства для этого? 
Для определения конкретной выгоды владельца сбережений предполо​жим, что обменные курсы в течение года стабильны и равны 1,7 долл. за 1 евро, 65 руб. за 1 долл., 75 руб. за 1 евро.

Задача 7. 
Экономика описана следующей картой спроса на швей​царские франки и их предложения:

	Цена франка (в долларах)
	Объем спроса на франки (млн франков)
	Объем предложения франков (млн франков)

	0,8
	300
	400

	0,7
	320
	370

	0,6
	340
	340

	0,5
	360
	310

	0,4
	380
	280


а) рассчитайте равновесный валютный курс доллара;

б) рассчитайте равновесный валютный курс швейцар​ского франка;

в) какое количество долларов и швейцарских франков будет куплено на валютном рынке в условиях равно​весия?

Задача 8. 

Японский автоконцерн экспортировал ежегодно в США 15 тыс. автомобилей по цене 12 тыс. долл. Валютный курс составлял 1,5 иены за 1 доллар. Издержки производства одного автомобиля составляли 11 тыс. иен и остались неизменными. Определите, как изменилась прибыль экспортеров в японских иенах:
а) при снижении курса иены на 15%;
б) при повышении курса иены на 10%.

Задача 9. 
Две одинаковые по своим качествам стиральные машины - российская и итальянская - стоят соответственно 20 тыс. руб. и 400 евро. Номинальный обменный курс евро составляет 75 руб. за 1 евро. Каков при этом будет реальный обменный курс?

Задача 10. 

Определите ППС национальных валют различных стран к доллару США на основании данных таблицы об условной потре​бительской корзине:

	Страны
	Товары

	
	Цена товара
	Количество товара

	
	А
	В
	С
	D
	А
	В
	С
	D

	Германия
	3 евро
	18 евро
	110 евро
	1300 евро
	100
	15
	5
	1

	США
	1,5 долл.
	9 долл.
	100 долл.
	2800 долл.
	100
	15
	5
	1

	Россия
	50 руб.
	200 руб.
	1800 руб.
	40000 руб.
	100
	15
	5
	1


ВАРИАНТ 3.

Теоретическая часть:

1. Внешнеторговая деятельность как основная форма ВЭД России.
2. Теория абсолютных преимуществ А. Смита.
3. Способы заключения внешнеторговых сделок.
4. Содержание внешнеторгового контракта. 
5. Особые режимы осуществления внешнеторговой деятельности.
Практическая часть

Задача 1. 
Экономика описана следующими данными:
	
	При 5%-ном импортном тарифе на мотоциклы
	Без тарифа

	Мировая цена мотоцикла с доставкой в США
	2000 S
	2050$

	5%-ный тариф
	100$
	0

	Внутренняя цена мотоцикла в США
	2100$
	2050$

	Число мотоциклов, покупаемых в США за год
	100 000
	105000

	Число мотоциклов, производимых в США за год
	40 000
	35 000

	Число мотоциклов, импортируемых в США за год
	60 000
	70 000


Правительство США отменяет 5%-ный тариф на импорт мотоциклов. При этом мировая цена на мотоциклы повышается.
a) Определите выигрыш американских потребителей от отме​ны пошлины

б) Рассчитайте потери американ​ских производителей от либерализации торговли

в) Рассчитайте потери в таможен​ных доходах для государственного бюджета.

г) Каковы чистые потери благосостояния в США?

Задача 2.

Правительство России вводит тариф на импорт мяса в размере 0,5$  за 1 кг мяса. Мировая цена на мясо равна 4 доллара за килограмм. Объем внутреннего производства мяса при свободной торговле составляет 7 млн. кг в год, а при наличии тарифа на импорт – 13 млн. кг в год. Объем внутреннего потребления мяса при свободной торговле составляет 21 млн. кг  в год, а при наличии тарифа на импорт – 19 млн. кг в год.  Рассчитайте:

1. потери потребителей данной страны от введения тарифа на импорт мяса;

2. выигрыш отечественных производителей от этой меры;

3. увеличение доходов государственного бюджета от введения тарифа на импорт мяса;

4. чистые потери национального благосостояния страны от ограничения импорта
Задача 3. 

В каком из приведенных ниже в таблице случаев можно сказать, что фирма практикует демпинг на внешних рынках:

	Показатели
	Японская 

фирма
	Южнокорейская фирма
	Китайская 

фирма

	Средние издержки (долл.)
	20
	20
	20

	Цена товара на внутреннем рынке
	20
	23
	19

	Экспортная цена товара
	22
	22
	19

	Цена товара в Европе
	25
	24
	23

	Цена товара в США
	24
	24
	23

	Цена товара в России
	26
	25
	24


Задача 4. 

Спрос на импортные телефонные аппараты внутри страны и их предложение со стороны иностранных поставщиков заданы следующим образом: Qd = 6000 - 40Р; Qs = 3600 + 20Р, где Р - цена за один телефон в долларах. В результате введения таможенной пошлины внутренняя цена за телефон выросла на 6 долларов. Определите, в каком размере от первоначальной цены была установлена таможенная пошлина.

Задача 5. 

В таблице приведены данные о спросе и предложении наручных часов в Японии и Германии. Как сложится торговля меж​ду этими странами в условиях свободной торговли?
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Задача 6. 

Страна экспортирует товар X по цене мирового рынка, равной 60 долл. за единицу товара. Кривые спроса и предложе​ния товара X в данной стране представлены как  D = 400 — 5Р; S = -50 + 5Р. 

а) Определить объем экспорта до и после введения экспортной пошлины в размере 10 долл. на единицу товара. 

б) Определить до​ход государства и выигрыш потребителей от введения экс​портной пошлины.

Задача 7. 

Данные об официальных курсах ЦБ России представлены в таблице:
	За 1 Английский фунт
	80,8394 руб.

	За 10 Датских крон
	47,6864 руб.

	За 1 Доллар США
	64,8494 руб.

	За 1 Евро
	75,5346 руб.

	За 1 Канадский доллар
	25,5285 руб.

	За 10 Шведских крон
	38,7032 руб.


Рассчитайте кросс-курсы между следующими валютами: 
а) англ. фунтом и долл. США; 
б) англ. фунтом и канад. долл.; 
в) датской и шведской кронами;
г) евро и английским фунтом;
д) канад. долл. и долл. США.
Задача 8. 
Курс спот 1 евро = 1,74 долл. Процентные ставки по девятимесячным депозитам в евро составляют 5,22%, в долларах - 3,375%. Один месяц условно равен 30 дням. Сделайте необходимые расчеты и определите прибыль спекулянта, ожидания которого относительно роста евро против доллара до 1,9 долл. через 9 месяцев оправдываются.

Задача 9. 
Ниже в таблице представлены условные данные о еже​месячном спросе семьи на импортные по​требительские товары и средняя цена этих товаров в долларах.

	Вид товара
	Цена товара
	Количество товара

	Импортное продовольствие

	Сыр
	10 долл. за 1кг
	4 кг

	Фрукты
	2 долл. за 1кг
	10 кг

	Мясные изд.
	15 долл. за 1 кг
	10 кг

	Напитки
	5 долл. за 1 л
	5 л

	Одежда, обувь
	50 долл. за 1 изд.
	2 изд.

	Лекарства 
	7 долл. за 1 преп.
	5 преп.

	прочие товары
	5 долл. за 1 шт.
	3 шт.


Определите, как повлияет на стоимость данной условной по​требительской корзины падение курса национальной валюты с 65 руб. до 72 руб. за 1 долл. Как, скорее всего, изменится потреби​тельское поведение семьи в этих условиях?

Задача 10. 
Ниже приведена карта спроса на фунты стерлингов:
	Цена фунта (в долларах)
	2.0
	2.1
	2,2
	2,3
	2,4
	2.5

	Объем спроса на фунты (в млн фунтов стерлингов)
	200
	190
	180
	170
	160
	150


а) Правительство Великобритании устанавливает валютный курс на уровне: 1 фунт стерлингов = 2,40 доллара. Объем предложения фунтов стерлингов по этому курсу равен 180 млн. Должен ли Центральный Банк Великобритании в этой ситуации покупать или продавать фунты? Если да, то ка​кое количество?
б) Что произойдет в этом случае с официальными валютны​ми резервами британского Центрального Банка? Как от​разить это изменение резервов в платежном балансе?
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Приложение Б

Образец оформления решения задачи

Задача № 1.


Курс спот 1 долл. = 104,15 японской иены. Процентные ставки в долларах составляют 3,25% годовых, в иенах - 0,55 % годовых. Определить форвардный курс доллара на три месяца. Один месяц условно равен 30 дням.

Решение:

Для решения задачи необходимо использовать формулу форвардного потенциала:
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Курс форвард = курс спот + D = 104,15 + (-0,697) = 103,45, следовательно, курс форвард 1 долл. = 103,45 японской иены.

Ответ: Форвардный курс доллара на три месяца равен 103,45 японской иены.

